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Ata da Segunda Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo do Colégio de 

Aplicação Criarte - CAP Criarte/CE/UFES 
 

 
ATA DA SEGUND REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO E DELIBERATIVO 
DO COLÉGIO DE APLICAÇÃO CRIARTE, ÓRGÃO SUPLEMENTAR DO CENTRO DE 
EDUCAÇÃO, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), REALIZADA NO 
DIA VINTE E QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (24/05/2023), 
PRESENCIALMENTE, NAS SALA MULTIUSO, ÀS QUINZE HORAS. A REUNIÃO FOI 
PRESIDIDA PELA COORDENADORA DO CAP CRIARTE, A SERVIDORA TÉCNICO 
ADMINISTRATIVA EM EDUCAÇÃO, MARIA JOSÉ RASSELE SOPRANI, E CONTOU COM 
A PARTICIPAÇÃO DOS SEGUINTES MEMBROS: FERNANDA DE ARAÚJO BINATTI 
CHIOTE, REPRESENTANTE TITULAR DOS SERVIDORES DOCENTES DO CAP CRIARTE 
JOÃO MOREIRA DUTRA FILHO, REPRESENTANTE TITULAR DOS SERVIDORES 

TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO DO CAP CRIARTE; CLAUBER SANTOS 
GUTERRES, REPRESENTANTE TITULAR DE PAIS E RESPONSÁVEIS DO CAP CRIARTE E 

ANA CAROLINA GALVÃO MARSIGLIA, REPRESENTANTE TITULAR DO CENTRO DE 
EDUCAÇÃO . NÃO COMPARECERAM, CONTUDO, JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA OS 
SEGUINTES MEMBROS: TÂNIA MARA ZANOTTI GUERRA FRIZZERA DELBONI E ZÍNIA 
FRAGA INTRA. Havendo quórum regimental, a presidenta iniciou a sessão, passando-
se à pauta. I - Aprovação da versão final da ata da primeira sessão extraordinária, 
realizada em 19/04/2023. O arquivo contendo a minuta dos registros foi enviado 
previamente aos conselheiros, sendo acolhidas as sugestões e devidas correções. 
Após votação, a ata foi aprovada por unanimidade. II - Licença capacitação, a 
coordenadora do CAp Criarte, informou sobre as ocorrências dos últimos dia sobre as 

licenças de servidores desta unidade: Janes Mara da Silva, servente de limpeza, com 
licença capacitação por três meses, já com aposentadoria programada para o fim da 
licença; José Arnaldo, para tratamento de saúde, e a aposentadoria da auxiliar de 
cozinha Laurenita, ambos servidores da cozinha. Devido a essas ocorrências, a 

servidora Adir Serra tem cozido sozinha pelo turno da manhã. Com isso foi solicitado 
que a prestadora de serviço, a cozinheira Fabiana, tivesse temporariamente, o seu 
horário estendido por mais duas horas, até que a nova contratada para o cargo de 

cozinheira, Roseane, possa assumir e normalizar a equipe de trabalho na cozinha. 
Contudo, a servidora Adir Serra também está em processo de aposentadoria, e logo 

que for concluído, será solicitada a contratação para auxiliar de cozinha, uma vez que 
teremos duas cozinheiras terceirizadas, uma no matutino e outra no vespertino. A 

direção também informou sobre os processos de licença de docentes que estão em 
andamento. A professora Alessandra Martins, pretendia solicitar licença capacitação, 
mas foi aconselhada a aguardar as negociações que a direção do CE vem realizando 
junto a outras instancias, e se a professora tira a licença capacitação de 3 meses, não 
poderá solicitar a licença para doutorado. Esclareceu ainda que a direção do CE vai 
encaminhar processo ao CEPE para que avaliem a possibilidade de afastamento de 
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mais uma docente, já que temos 3 docentes afastadas no momento. Maria José, 

comunicou que vai solicitar a sua licença capacitação, que já tem previsão no PDP 
2023/Ufes, entre 29 de maio a 29 de agosto, porém a documentação ainda não foi 
analisada e a portaria ainda não foi publicada. Salienta que a direção do CE está ciente 
e que a substituta eventual é a decana do conselho deliberativo do CAP, a professora 
Ana Carolina, lotada no Centro de Educação, e nas suas ausências durante o período 
de capacitação, a professora do CAp Criarte, Fernanda de Araujo Binatti Chiote  
assumirá. III – Outros assuntos, Clauber, representante dos pais de alunos, solicitou 
o acréscimo de dois pontos na pauta da reunião: Continuar a conversa sobre a 
extensão do período de acolhida e tolerância na chegada e saída das crianças e sobre 
o retorno do formato anterior das festas de aniversário no CAp. Criarte. Tendo 
conhecimento do assunto e das questões envolvidas, a professora Fernanda explicou 
que devido à carga horária dos professores e das equipes de sala, não cabe tais ações, 
pois O CAP. Criarte/UFES, precisaria de uma mudança em sua estrutura, ou mesmo 
contratação de novos servidores, mas que a sua reivindicação, de certa maneira, já é 
realizada, uma vez que já tem o período de acolhida e a tolerância nos horários de 

entrada e saída das aulas. Sobre o retorno das festas com a participação dos 
responsáveis, e envolvimento maior na preparação dos eventos e alimento. Após 

amplo diálogo, entrou-se em entendimento que o formato atual é o ideal, salvo a 
questão de mudar a data de comemoração do final para o meio do mês, que será 
acrescentado no ponto de pauta da próxima reunião Institucional, para análise do 
coletivo. IV – Informes, Maria José informou que o professor Reginaldo e Josiana 
Binda foram em Brasilia para conversar sobre o CAp. Criarte. E repassou que não pode 
transferir UPE do ensino superior para EBTT, que foi solicitado o levantamento sobre 
a necessidade de contratação de novos professores, elaborado para coordenadora 
Maria José, para que possa ser incluído na LOA de 2024. Que foi orientado a fazer 
contrato para professor substituto com UPE negativo, depois repõe. Maria José 

solicitou duas vagas, mas foi autorizada somente uma. Foi indicada a preferência de 
contratação de profissionais formados em pedagogia, e há expectativa de chegar 
professor substituto para a liberação da licença para o doutorado da professora EBTT 
Alessandra. A professora Fernanda questionou sobre os estagiários, pois ela iniciou as 

aulas sem uma equipe de sala. Os que chegaram são PAEPES. E perguntou de quem é 
a responsabilidade do atraso na contratação dos estagiários. Foi explicado que a 
contratação se faz em ordem de colocação, não podendo desobedecer a esse critério 

e que devido aos problemas encontrados na documentação da Cleidiane Santos, o 
processo ficou travado, não podendo dar seguimento nos demais, mas que essas 

questões já estavam sendo resolvidas. Clauber, representante dos pais, aproveitou 
essa informação sobre os estagiários e perguntou como funciona o acompanhamento 

das crianças nos banheiros do Criarte e demostrou preocupação com a rotatividade 
dos estagiários. A coordenadora, o técnico em assuntos educacionais e a professora 
explicaram que os estagiários ficam em média dois anos no Criarte, são estudantes da 
UFES e possuem SIAPE, que os banheiros ficam todo o tempo com as portas abertas, 
que as crianças têm autonomia nos boxes, recebendo ajuda somente quando 
solicitado pelo aluno. Como último assunto, foi informado a data definida para a festa 
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cultura ARRAIARTE, que será realizada em vinte e quatro de junho deste mesmo ano, 

das nove às treze horas. Também foi falado sobre a falta de fornecimento de papel 
toalha para o Criarte e que a APEAC adquiriu alguns pacotes para suprir a falta até 
normalizar o fornecimento. Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião foi 
encerrada às dezesseis horas e vinte e dois minutos e eu, Edvaldo Rodrigues da Silva, 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 
participantes. 

  

 
Edvaldo Rodrigues da Silva 

SIAPE 3290640 

Secretário do Conselho Consultivo e Deliberativo do Colégio de Aplicação Criarte/CE/Ufes 


